
Vill du veta mer om Latinamerika? Då är det här nyhetsbrevet för dig! Veckotidningen  
Liberación och Glokala Folkhögskolan gör det här nyhetsbrevet tillsammans och vi gör det 
för att ge en annorlunda och mer mångfacetterad bild av Latinamerikas utveckling än den som 
finns i traditionella svenska medier. Sprid vidare till så många som möjligt! Trevlig läsning!  
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Köpenhamn
Evo Morales och Hugo Chávez kommer till klimattoppmötet

Under veckan väntas presidenterna från Bolivia och Venezuela, Evo Morales och Hugo Chávez, tala på klimat-
toppmötet i Köpenhamn. Även beslutsfattare från andra medlemmar i ALBA-samarbetet kommer att delta på 
mötet, såsom Kubas vicepresident Esteban Lazo och Nicaraguas president Daniel Ortega. 

På torsdag den 17 december kommer de latinamerikanska ledarna också att närvara på ett stort folkligt möte 
som organiseras av nordiska solidaritetsorganisationer med Latinamerika. Mötet äger rum i Valbyhallen på  
Julius Andersens Vej 3 och dörrarna öppnas klockan 14.

ALBA-toppmöte på Kuba

Med president Raúl Castro som värd möttes söndagen 13 december ledare från medlemsländerna i ALBA, 
den Bolivarianska Alliansen för Vårt Amerika. Närvarande var presidenter och utrikesministrar från Kuba,  
Venezuela, Bolivia, Ecuador, Nicaragua, Dominica, Antigua-Barbuda, San Vicente-Grenadinerna och  
Honduras som representerades av Patricia Rodas, den legitima honduranska regeringens utrikesminister. 
Venezuelas president Hugo Chávez menade att ALBA måste förstärkas som strategi mot USAs aktuella offensiv 
i Latinamerika. 

-Det nordamerikanska imperiet försöker återta sin bakgård, därav dess hot mot länder som Bolivia och  
Venezuela och mot ALBA i allmänhet, förklarade den bolivarianska ledaren under ALBAs åttonde toppmöte.

Vid frågan om hur hans regering svarar på den nordamerikanska utrikesministern Hillary Clintons kommentar 
för en kort tid sedan om förbindelsernas mellan Caracas och Iran, svarade Chávez:
-Apropå sådana uttalanden säger vi precis som Evo, detta är direkta hot, tecken på imperiets offensiv. Stående 
framför detta faktum måste vi förstärka ALBA och snabba på alla dess ekonomiska, politiska och sociala  
projekt.

Bolivias president Evo Morales kritiserade för sin del Clintons uttalande i fredags då hon hotade Venezuela och 
Bolivia på grund av ländernas förbindelser med Iran.

-USA har ingen som helst moralisk auktoritet för att prata om terrorism när det är USA som praktiserar ter-
rorism genom att skicka trupper till andra länder eller bygga militärbaser i en del regioner och kontinenter, sa 
Morales.
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Chile
Det blir en andra valomgång

Söndagen den 13 december ägde de allmänna valen i Chile rum. Den främsta nyheten är att det kommer att bli 
en andra valomgång och att resultatet blev följande: Sebastián Piñera fick 44,23 procent, Eduardo Frei 30,50 
procent, Marco Enríquez Ominami 19,39 procent och Jorge Arrate 5,86 procent av rösterna.

Med dessa resultat är det med troliga scenariot att den andra valomgången kommer att stå mellan Piñera från 
partiet Nationell Förnyelse och Frei som är senator för Kristdemokraterna.

Colombia

CARACAS 

Colombias regering dödar människor, försäkrade 
Venezuelas president Hugo Chávez och anklagade 
regeringen för att vara en drogstat och paramilitär 
stat.

-Colombias regering dödar folk, så många massakrer 
på jordbrukare, oskyldiga colombianer, familjer som 
har ödelagts på grund av landets militärer och para-
militärer, påpekade Chávez. 

I TV-programmet ”Aló presidente” menade Chávez 
att den colombianska regeringen är en drogstat, en 
paramilitärstat, och att detta ”är smärtsamt, men 
sant”. Presidenten gjorde detta uttalande efter att ha 
hört ett uttalande från Manuel Júnior Cortés, en ung  
colombian som turligt nog överlevde kidnappning  
och mord på tio 10 personer i oktober i gräns- 
regionen Táchira. Chávez berättade också att den 

Chávez försäkrar att Colombias regering dödar människor

colombianska regeringen i ohämmad dåraktighet 
och cynism har skickat ut ett pressmeddelande där 
man försöker få det att framstå som att Venezuela 
har något att göra med händelsen. Den venezolan-
ske presidenten sa detta inför 800 delegater från  
Venezuelas Förenade Socialistparti, PSUV.

Chávez har beordrat vicepresident Ramón Carrizález 
och inrikes- och justitieminister Tareck El Aissami 
att tillsammans med PSUVs borgmästare i region-
en utarbeta strategiska planer för dessa kommuner 
och att skapa en säkerhetskorridor. Chávez beton-
ade nödvändigheten att stärka folkmakten och den  
bolivarianska milisen, den sociala och folkliga  
säkerhetstjänsten, för att i denna fråga ryms allt: 
droghandel, gerillor, paramilitära trupper och kid- 
nappare, menar Chávez.  

Nödvändigheten att rätta till den ojämlikhet som 
finns inom Mercosur var en punkt som togs upp av 
Paraguays president Fernando Lugo och hans nyss 
valda kollega från Uruguay, José ”Pepe” Mujica på ett 
bilateralt möte som hölls vid sidan av det regionala  
handelsblockets möte som äger rum i Uruguays  
huvudstad Montevideo.

Enligt Paraguays vice utrikesminister Jorge Lara  
Castro som också han var med på mötet så är Lugo 
och Mujica överens om att deras länder, som är 

Lugo och Mujica menar att Mercosur måste bli mer jämlikt
Inför Mercosurs toppmöte i Montevideo:

Mercosurs minsta ekonomier, möter begränsningar 
som beror på ojämlikheter mellan handelsblockets 
medlemmar.
-Det var ett utbyte av idéer, erfarenheter och  
projekt mellan två syskonfolk som möter liknande 
hinder eftersom både är små ekonomier och därför 
är det nödvändigt att ena deras krafter, underströk 
Lara Castro.

Vid sitt första möte med en statschef sedan han 
blev vald den 29 november uppmanade José ”Pepe”  
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Mujica att stärka integrationsprocesserna och han 
framhöll vikten av att bygga en djupvattenshamn i sitt 
land, för att minsta kostnaderna för utrikeshandeln. 

-Man borde ha gjort det för 50 år sedan som en 
kollektiv egendom, för att Paraguay och Bolivia inte 
ska fortsätta att underordnas, hävdade Mujica i ett 
uttalande som spreds av Paraguays presidentkansli.

De båda ledarna möttes inför Mercosurs 38:e möte 
för stats- och regeringschefer som börjar på tisdag i 
Uruguays huvudstad. 

Cristina Fernández hälsades välkommen.
Efter att ha anlänt till Montevideo fick Argentinas 
president Cristina Fernández besök av Mujica och 
hade ett kort möte med honom.

Mujica åkte ända till hotellet där hans argentinska 
kollega bor under sin vistelse i Uruguays huvudstad 
för att framföra sin välkomsthälsning.

Även om de inte tog upp konflikten kring pappers-
företaget Botnia var de två presidenterna överens om 
att fortsätta sin konversation under Mercosurmötets 
förhandlingar. Argentinas president kommer vid 
mötet också att överta rollen som tillfällig ordförande 
för handelsblocket. 

År 2006 anmälde Argentina Uruguay till domstolen i 
Haag för att man menade att landet hade brutit mot 
det bilaterala avtal som reglerar Uruguay-floden som 
administreras av de två länderna tillsammans. Detta 
efter att Uruguay ensamt hade gett tillstånd till det 
finländska pappersföretaget Botnia att installerar sig 
i ett närliggande område.

Under mötet kommer Fernández att avsluta för- 
handlingarna där Luiz Inácio Lula da Silva från 
Brasilien, Fernando Lugo från Paraguay och Hugo 
Chávez från Venezuela också kommer att delta.

Panamá

Panamás jordbruks- och boskapssektor rapport-
erar i år mångmiljonförluster på grund av ogynn-
samma klimateffekter och förväntade försämringar 
av förutsättningarna under 2010 på grund av att  
El Niño-fenomenet blir värre.

Enligt jordbruksorganisationer överstiger förluster-
na bara när det gäller boskap och risproduktion sex  
miljoner dollar.

De första tecknen på El Niño sågs mellan juli och 
september, med en direkt påverkan på odlingar och 
maten till boskapshjordarna.

Inom boskapsskötseln uppgår förlusterna till 4,3 
miljoner dollar eftersom torkan och faran för klimat-

Förluster inom jordbruket på grund av klimatet

förändringar har tvingat folk att offra och sälja fler 
djur, vilket tillfogas till 600 nötkreaturs död. 

Under tiden överstiger skadorna på risproduktionen 
1,7 miljoner dollar och bara i Coclé-provinsen har  
1 750 hektar odlingsjord lidit av vattenbrist.

Under perioden 2008-2009 odlades 12 000 hektar 
mindre ris än föregående period som en konsekvens 
av producenternas rädsla att förlora sin skörd på gr-
und av klimateffekter.

I ett försök att minska El Niños påverkan har myndig- 
heterna vidtagit åtgärder som att skapa nya vatten- 
reserver och nytt foder för boskapen, liksom  
finansiellt stöd till jordbrukarna.

Översättning: Hansalbin Sältenberg
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